CMOTPHI

♦ К 125-летию А. П. Чехова

«...КАК ДЛЯ АСТРОНОМА ЗВЕЗДА» о поездке театра «манекен» в таганрог мол но «маленымих людей»

ариим событиры на Всороссийском смотре спектаклей драматических, муражильных и детских театров, посвящением 125-ястию со дня рождения А. П., Четова, поторый проводияся на родине писателя в Таганроге, стало выступление народного студенческого театра «Манекан» Челябинского политехнического ин-CTHTTT3

Уральцы вынесяй на суд таганрожцев и гостай города (в торжествах приняли участие чеховеды Москвы, Ленинграда. Ростова: других городов страны, делегации тестральных обществ Болгария, Венгрии, ГДР, Чехословании, Финляндии) сценическую композицию по произведениям А. П. Чехова «Моя жизнь» (История одной болезни в нескольких ситуациях и положениях).

— Обращение нашего колиективь в творчеству Ченова не случайно, - Сказал перед спектаклем кудоживлен инруководитель театра заслуженный пр ботник культуры РСФСР Анатолий Морезов. — с... Для тодей, посвятивших себа изучению жизни, я так же-мужен, как для астронома звездал, - Реворил А. Я Чеков, Зоезда его типическа осветила перед нами вечные во висьмы самосовершенствования человика помска им смысла жизки, и это же шегло не сказаться на нашем выборя

традиционные ремки, до него питоратура не знала метода, который бы почар. Выпулятомим аталописмана винопи ты точущего бытия и в то же время дайал бы полную, эпическую картину живий. Анжавий Маровов со своими едичения пенниками подошел к созданию слектакяя, основываясь на поэтике Чехова. К. обобщению, симполу тяготовт и сконографическое решение спектакия (Велентин Александроз): перед зритеявым одновременно предстает больничнея палета, иоминета чиновника, город прошлого столетия - «город лавочников, трактиршиков, канцеляристов, ханжей, ненужный бесполезный город, о котором не пожалела бы ни одна дуща, если бы он вируг провалился сквозь землю». Это психодогическое пространство наполнено бесконечно сложной жизнью, борьбой за место под солицем, разбитыми надеждами, страхом. молчаливой мукой.

Работая над спектаклем, А. Морезов иследия из; замечания Челова, что «в исиусстве как и в жизии пичего случайного не бывает». Он нашел спесоб воссиядания неустроенной, быстро меняпожнося живник: множоство ВЕВла-CHOR CHARACTERS OF B. BRANKING MYS HE RYS STOT BUCKBOOK OF TRIPER HEMIT MERELS идущую ст нечель к нонцу. Вля версонаной спригантя — донтора Рагина (A. Mopasons, Ipomose (10: Solles) Hesecras Life Bichmonal speak hippocrace быть винципай, посторонней належену силой. Она тамисят от нее в гой мара, в какой кани же оо создают. Но они бассильный экобиться на захолястья нииз-HH I THE WALL BY WALLES OF THE PARTY OF THE бассильны добиться споло цань. За сча-CIAM HARD THEFTHE HARDWARD STREET чати на савлии с совестью. А. Моравгов психологически точно поназывает. как в Рагине шаг за шагом уходит чтото выжное, глубоко-человеческое, уходит, опустошея душу, подталкивая ов на коай гибели.

Чехову принедлежат удивительные слове о человене, в котором эсе должне быть препрасно-и лицо, и одежда, и душе, и мысяи. Яюди вообще не могут быть маленькими. И Чехов изобра-

жал не «маленьких людей», а то, что мещало им быть большими-изображал маленькое в людях. С этих позиций и исходил Ваяерий Жеребцов, Александр Березин, Наталья Козлова, Геннадий Зайцев, Владимир Тотовцев, Геннадий Ефименко, Виктория Морозова и другие участники спектакля, создавая образы чеховских героев.

«Пусть грядущие поколения достигнут счастья, но ведь они должны же спросить себя, во имя чего жили их предки, во имя чего мучилисья,-пометия А.П. Чеков в серви записной книжка: Споитакам «Ман жизнь» ---- удачная попытка откликнуться на этот призыв замечательного русского писателя.

К - «послу имене иску «Манекена». а он явичется выприлом премии Леминского присомата: (1979 год). | Всевызного фестиния студенческих эстрады тентров (1966 год), Международиных фестиваней стеденческих театров в Польше, Югославии, Чехословании добавилась вще одна строка: «Лауреат Всаровениского смогра спектаклей драматочатиких, музыкальных и детских театрев, восаященный 125-летию со дня розвишия А. П. Чехова». Жюри смотра вручий Челябинскиму студенческому неродиму театру Диплом Министерстов праводит РЕМЕР и правления ВТО, отмети при этом, что подобной награда стания станованием лишь прорессистивни у приноктивы. Однеко спектакль челябинцев «Моя жизнь» ярко доказал высокий, по-настоящаму профессиональный уровень режиссерского и исполнительского мастерства. условиного творчиского поиска, стал настоящим праздникам всех, кто любит творчество великого писателя.

> ь порошин. сотрудния газеты «Таганрогская правдан.